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V čem jsme všichni stejní a v čem se lišíme? 
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Odkud pocházíme? 

 

 

 
T O JE MOJE RODINA … 

 

         Vláďa 



 

 Kája 

 Moje máma 

 



U nás doma 

 

 

 

 

 

 



Různé kultury ve společnosti 

 

Čínská kultura 

 

Čínský nový rok 

V Číně se mluví čínsky, hodně se tu modlí, ale k jinému bohu než my. Říká se, že 

Číňané jsou hodně slušní a vůbec nemluví sprostě. Taky se hodně drží spolu a scházejí 

se na svátky, co slaví. Jedí u toho tradiční jídla. Nejvíc slaví čínský nový rok. (Zuzka, 

Patrik) 

 

 



Česká kultura 

 

Český kroj 

V Čechách se dřív nosily kroje, každý kraj měl svůj. Mluví se tu česky, zpívá se tu a 

píšou se knihy, taky divadlo točí se filmy nebo malují obrazy. Mezi zvyky patří slavit: 

Velikonoce, 1. Máj, Svatý Václav, Mikuláš a Vánoce… Na některé svátky se schází celá 

rodina a dodržují se různé tradice. Třeba na Velikonoce se chodí koledovat 

s pomlázkou a barví se vajíčka, na 1. Máje se dává pusa pod rozkvetlou třesní, na 

Vánoce se rozkrajuje jablíčko nebo lije olovo. (Erik, Ester, Jessika) 

 

Arabská kultura 

Arabové mluví arabsky, ale taky anglicky. Mají jiného Boha než my, jmenuje se 

Aláh. Hodně se schází jako rodina, slaví společně svátky a jedí svoje tradiční jídlo. To je 

třeba jejich chleba, který vypadá jako placka. V některých zemích chodí ženy zahalené, 

že jim jsou vidět jen oči. Hodně dobří jsou hlavně v hudbě a tanci. (Alex, Andrea, Helena, 

Vanesa) 

  

 



Romská kultura 

 

       Romský kroj 

U Romů se slaví stejné svátky jako v české kultuře. Máme ale některé jiné tradice. 

Třeba když se narodí dítě, tak se mu mají dát do první koupele peníze, aby bylo šťastné a 

bohaté. Nebo při pohřbu se všechny věci toho, kdo umřel, musí spálit. Taky jsme hodně 

rádi všichni spolu, a když se něco slaví, tak se scházíme dohromady. Říká se, že jsme 

dobří tanečníci, muzikanti a hezky kreslím. (Kevin, Kristián, Jessika, Vláďa) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vzájemná tolerance 

 

 

NAŠE MYŠLENKOVÁ MAPA 
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NÁBOŽENSTVÍ KOLEM NÁS 

 

Naše nástěnné mapy 

 

 

                                                  

Mirek, Tobias, Věrka, Mario 

 



 

 

Natálka, Sára, Roman, Romeo 



 

        Denisa, Kristína, Omar, Marek 



 

VÁNOČNÍ TRADICE u nás a ve světě 

 

 

 

 

 

Mario, Sára, Denisa, Kristína 

 

 



Takhle je to u nás ve škole … 

 

 

 



 

 



„ Ve škole před Vánoci pečeme cukroví a vyrábíme ozdoby, to se mi líbí. Zpíváme pak 

taky koledy a dáváme si dárky.“ Sára, Denisa a Kristína 

„ Letos před Vánoci budeme mít Vánoční jarmark, kde budeme prodávat ty věci, co 

jsme vyrobili na výtvarce a pracovní výchově. Napekli jsme taky perníčky a ozdobili je 

takovým bílým krémem. Pak jsme je dali do hezkých pytlíčků s mašličkou.“  Natálka 

„ Ve škole před Vánoci chodí Mikuláš, tomu řekneme vždycky básničku. Letos už jsem se 

už moc nebál, ale trochu jsem brečel. Pak taky pečeme cukroví a vyrábíme vánoční věci. 

Dělali jsme takové ozdoby z pomeranče, co byl usušený a pak jsme na to přilepili skořici a 

ještě takovou voňavou hvězdičku. To si pak lidi můžou koupit na jarmarku a pověsit na 

stromeček jako ozdobu. Doufám, že se jim budou líbit.“  Omar 

„ Před Vánocema chodíme se třídou na trhy se podívat a i do kostela, jak je to tam 

vyzdobený. Ve škole to máme taky vyzdobený, to se mi líbí. Líbí se mi, když tam visí můj 

obrázek.“ Mario 

„ S paní učitelkou vyrábíme hodně věcí a pak se taky učíme básničky a písničky o 

Vánocích a zimě. Taky pečeme perníčky a pak je zdobíme. Máme taky se třídou besídku.“ 

Mirek a Marek 

„ Dělali jsme hodně ozdob, takové rybičky ze skořápek od ořechů, do kterých se dal 

papír a vypadalo to jako ryba. Pak jsme to celé postříkali takovým sprejem zlatým.“ Romeo 



Co jíme doma při Štědrovečerní večeři? 

 



 

 

 

 



 

A jak je to na Vánoce ve svĚtĚ? 

AMERIKA 

  

 

 

 

 

 

V Americe nosí dárky Santa Claus, ten chodí do domu komínem a dárky tady 
rozbalují až ráno 25. 12. K večeři se schází celá rodina a jí se krocan. Na krb se věší 
ponožky a zdobí se vánoční stromeček, taky tady pečou cukroví. 

Tobias, Kristína, Omar, Roman 

 



 

ČÍNA 

 

 

 

Dřív se v Číně Vánoce neslavily, teď už se tu slaví jen mezi obchodníky nebo bohatými 
rodinami. Slaví se tu hlavně Nový rok.  Lidé se veselí již od rána. Zapaluji se 
ohňostroje, svíčky a lampióny v hojném množství. Po celých městech se pořádají 
oslavy. Jí se obalovaná a opékaná zelenina, grilovaný chřest naložený v česneku a 
mnoho druhů grilovaného masa. 

Mario, Romeo, Mirek, Marek 



AUSTRÁLIE 

 

 

V Austrálii je na Vánoce léto, venku je asi 30 stupňů. Proto se slaví často venku 
na zahradě nebo na pláži. Dárky tu nosí Santa Claus nebo otec Vánoc, věší se 
punčochy na krb, zdobí se stromeček a věší se jmelí. 

Marek, Sára, Denisa, Natálka 

 


